
 

 
 

   

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 7. 

 

O homem rouco 

 

Deus sabe o que andei falando por aí; 
coisa boa não há de ter sido, pois Ele me tirou a 
voz. 

Ela sempre foi embrulhada e confusa; a 
mim próprio muitas vezes parecia monótona e 
enjoada, que dirá aos outros. Mas era, afinal de 
contas, a voz de uma pessoa, e bem ou mal eu 
podia dizer ao mendigo “não tenho trocado”, ao 
homem parado na esquina, “o senhor pode ter a 
gentileza de me dar fogo”, e ao garçom, “por 
favor, mais um pedaço de gelo”. Dizia 
certamente outras coisas e numa delas me perdi. 
Fiquei vários dias afônico e, hoje, me comunico 
e lamento com uma voz de túnel, roufenha, 
intermitente e infame. 

Ora, naturalmente que me trato. Deram-
me várias pastilhas horríveis e um especialista 
me receitou uma injeção e uma inalação que 
cheguei a fazer uma vez e me aborreceu pelo seu 
desagradável jeito de vício secreto ou de rito 
religioso oriental. Uma leitora me receitou pelo 
telefone chá de pitangueira, laranja da terra e 
eucalipto, tudo isso agravado por um dente de 
alho bem moído. 

Não farei essas coisas. Vejo-me à noite, 
no recolhimento do lar, tomando esse chá dos 
tempos coloniais e me sinto velho e triste de 
cortar o coração.  

Alguém me disse que se trata de 
rouquidão nervosa, o que me deixa desconfiado 
de mim mesmo. Terei muitos complexos? 
Precisamente quantos? Feios, graves? Por que 
me atacaram a garganta e não, por exemplo, o 
joelho? Ou quem sabe que havia alguma coisa 
que eu queria dizer e não podia, não devia, não 
ousava, estrangulado de timidez, e então engoli a 
voz?  

Quando era criança, agora me lembro, 
passei um ano gago porque fui com outros 
moleques gritar “Capitão Banana” diante da 
tenda de um velho que vendia frutas, e ele estava 
escondido no escuro e me varejou um balde 
d’água em cima. Naturalmente devo contar essa 
história a um psicanalista. Mas então ele 

começará a me escarafunchar a pobre alma e isso 
não vale a pena. Respeitemos a morna paz desse 
brejo noturno onde fermentam coisas estranhas e 
se movem monstros informes e insensatos. 

Afinal, posso aguentar isso, sou um rapaz 
direito, bem comportado, talvez até bom partido 
para uma senhorita da classe média que não faça 
questão da beleza física, mas sim da moral, 
modéstia à parte. 

O remédio é falar menos e escrever mais, 
antes que os complexos me paralisem os dedos, 
pobres dedos, triste mão que... Mas, francamente, 
página de jornal não é lugar para a gente falar 
essas coisas. 

Eu vos direi, senhora, apenas, que a voz é 
feia e roufenha, mas o sentimento é límpido, é 
cristalino, puro – e vosso. 

 
BRAGA, R. O homem rouco. 3ª ed., Record, 1984. 
Disponível em 
<https://cronicabrasileira.org.br/cronicas/13137/o-
homem-rouco>. 

 

QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, é correto afirmar que: 

(A) A ideia de tomar um chá que tem como 
ingrediente alho moído não agrada ao narrador. 

(B) O narrador não se incomoda em ficar afônico, 
já que considera sua voz roufenha e infame.  

(C) O motivo de o narrador ter perdido a voz foi 
um trauma de infância.  

(D) O narrador preferia ter um problema nos 
joelhos a perder a voz por tanto tempo.  

(E) Para o narrador, o remédio para a sua 
rouquidão é justamente falar mais.   

 

QUESTÃO 02 

Em todas as sentenças a seguir, a expressão em 
destaque desempenha a mesma função, 
qualificando o nome a que se refere, exceto em: 

(A) “página de jornal não é lugar para a gente 
falar essas coisas”. 

(B) “Uma leitora me receitou pelo telefone chá 
de pitangueira”. 

(C) “por favor, mais um pedaço de gelo”. 

(D) “tudo isso agravado por um dente de alho 
bem moído”. 

(E) “Alguém me disse que se trata de rouquidão 

nervosa”.  
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QUESTÃO 03 

Para se referir a um isqueiro, o narrador do texto 

emprega a expressão “fogo” – “o senhor pode ter 

a gentileza de me dar fogo”. Esse tipo de recurso 

estilístico corresponde à figura de linguagem: 

(A) metonímia. 

(B) metáfora. 

(C) comparação. 

(D) onomatopeia. 

(E) paráfrase. 

 

QUESTÃO 04 

Na palavra “afônico” ocorre o prefixo a-, de 

sentido privativo. A palavra em que esse mesmo 

prefixo ocorre, com sentido de privação ou 

negação, é: 

(A) aparecer. 

(B) adepto. 

(C) avermelhado. 

(D) amansar. 

(E) amoral. 

 

QUESTÃO 05 

O pronome “vosso”, que ocorre em “[...] o 

sentimento é límpido, é cristalino, puro – e 

vosso”, exprime posse em relação à: 

(A) primeira pessoa do singular. 

(B) segunda pessoa do singular. 

(C) primeira pessoa do plural. 

(D) segunda pessoa do plural. 

(E) terceira pessoa do singular.  

 

QUESTÃO 06 

As palavras a seguir, retiradas do texto, que 

recebem a acentuação gráfica pela mesma regra 

ortográfica são apenas: 

(A) moído; túnel; até. 

(B) desagradável; modéstia; chá. 

(C) monótona; página; límpido. 

(D) vício; física; alguém. 

(E) horríveis; aí; remédio. 

QUESTÃO 07 

Nas sentenças a seguir, retiradas do texto, o 

advérbio em destaque exprime modo apenas em: 

(A) “Dizia certamente outras coisas e numa 

delas me perdi”. 

(B) “Terei muitos complexos? Precisamente 

quantos?” 

(C) “Ela sempre foi embrulhada e confusa”. 

(D) “Não farei essas coisas”. 

(E) “Quando era criança, agora me lembro, 

passei um ano gago”. 

 

QUESTÃO 08 

O sentido da palavra “pertinaz”, em “A busca 
pertinaz pelo sentido da vida”, é o mesmo da 
palavra: 

(A) volúvel. 

(B) persistente. 

(C) instável. 

(D) desmotivada. 

(E) inconstante. 

 

QUESTÃO 09 

Um adjetivo funciona como advérbio apenas em: 

(A) O amarelo da bandeira remete à riqueza do 

país. 

(B) De repente, a mídia, coagida, deixou de tocar 

no assunto. 

(C) A música na casa do vizinho tocou alto por 

trinta minutos.  

(D) A caligrafia no bilhete era charmosa, com 

traços finos. 

(E) A polícia seguiu o carro até a nova ponte da 

cidade. 
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QUESTÃO 10 

O excerto a seguir não apresenta sinais de 

pontuação. Analise-o e assinale a alternativa que 

o reescreve corretamente, com a segmentação 

das orações e os sinais de pontuação necessários 

à sua interpretação.  

“A colega convidou-me para conhecer a sua casa 

pensei céus logo hoje mas mesmo assim eu fui o 

que não fazemos para agradar aos outros não é” 

(A) A colega convidou-me para, conhecer a sua 

casa, pensei: “céus. logo, hoje?” Mas, mesmo 

assim eu fui. O que não fazemos, para agradar 

aos outros, não, é! 

(B) A colega, convidou-me para conhecer a sua 

casa. Pensei, céus, logo hoje! Mas, mesmo assim, 

eu fui. O que não fazemos, para agradar aos 

outros, não é? 

(C) A colega convidou-me para conhecer a sua 

casa, pensei, céus, logo hoje! Mas mesmo, assim 

eu fui; o que não fazemos para agradar aos outros 

não, é? 

(D) A colega convidou-me para conhecer a sua 

casa. Pensei: “Céus! Logo hoje?”. Mas, mesmo 

assim, eu fui. O que não fazemos para agradar 

aos outros, não é? 

(E) A colega convidou-me para conhecer, a sua 

casa! Pensei, céus. Logo, hoje… Mas, mesmo 

assim eu fui. O que não fazemos para agradar, 

aos outros… não é! 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Um triângulo isósceles tem dois lados medindo 5 

cm e o outro lado medindo 8 cm. Ele foi cortado 

ao longo da mediana que liga um dos seus 

vértices ao ponto médio do maior lado, formando 

dois novos triângulos idênticos. Indique o 

perímetro de cada um desses novos triângulos: 

(A) 13 cm. 

(B) 12 cm. 

(C) 9 cm. 

(D) 14 cm. 

(E) 16 cm. 

 

QUESTÃO 12 

Um confeiteiro está fazendo o levantamento de 

custos do seu negócio. Ele utiliza seu forno para 

cozinhar bolos durante 9 horas por dia, 22 dias 

no mês. Com esse uso, ele gasta 330 reais com 

gás de cozinha mensalmente. Sabendo-se que no 

seu forno cabe apenas um bolo por vez, e que 

cada bolo leva 1 hora e 30 minutos para ficar 

pronto, quantos reais referentes ao gás de cozinha 

o confeiteiro gasta para cozinhar cada bolo? 

(A) R$ 1,32 

(B) R$ 3,30 

(C) R$ 2,50 

(D) R$ 2,10 

(E) R$ 4,50 

 

QUESTÃO 13 

O gráfico abaixo mostra o consumo de um 

refrigerante no Brasil ao longo dos anos: 

 

Fonte: https://super.abril.com.br/mundo-

estranho/quantas-coca-colas-sao-vendidas-por-

segundo-no-mundo. 

Analisando o gráfico, é possível afirmar que o 

aumento percentual de 2002 a 2012 do consumo 

per capita do refrigerante foi de: 

(A) 70% 

(B) 82% 

(C) 69% 

(D) 78% 

(E) 42% 
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QUESTÃO 14 

Numa sala de aula, há 20 alunos, sendo 12 

meninas e o restante meninos. Qual a razão entre 

o número de meninos e meninas nesta sala? 

(A) 2/5 

(B) 3/2 

(C) 2/3 

(D) 5/2 

(E) 1/5 

 

QUESTÃO 15 

Júnior joga videogame com seus primos. Eles 

fazem uma competição. A cada partida, o 

vencedor ganha +3 pontos e o perdedor perde 2 

pontos (podendo ficar com a pontuação 

negativa). Não há empates nesse jogo. Sabe-se 

que Júnior começou com 0 pontos, jogou 13 

partidas e acumulou 14 pontos. Quantas partidas 

Júnior perdeu?  

(A) 7 

(B) 4 

(C) 6 

(D) 5 

(E) 3 

 

QUESTÃO 16 

A professora de João fez a seguinte pergunta em 

sala de aula: 

“Se ontem foi sexta-feira, então qual dia da 

semana será daqui a 25 dias?” 

A resposta correta para a pergunta da professora 

é: 

(A) Quarta-feira. 

(B) Quinta-feira. 

(C) Sexta-feira. 

(D) Sábado. 

(E) Domingo. 

 

 

QUESTÃO 17 

Em uma empresa, a equipe de Marketing tem 4 
pessoas e a média das suas idades é 25 anos. Já a 
equipe de Gerência tem 6 pessoas e a média das 
suas idades é 40 anos. Juntando-se as duas 
equipes, qual será a nova média das idades? 

(A) 38 

(B) 30 

(C) 41 

(D) 32 

(E) 34 

 

QUESTÃO 18 

Em uma empresa, 94% do lucro anual é 
direcionado aos sócios, 3,5% são investidos em 
Pesquisa e Desenvolvimento, 2% são 
distribuídos como Participação dos Lucros aos 
funcionários e 0,5% é direcionado à caridade. Se 
em determinado ano foram direcionados à 
caridade o valor de cem mil reais, quanto foi 
investido em Pesquisa e Desenvolvimento nesse 
ano? 

(A) R$ 700.000,00 

(B) R$ 350.000,00 

(C) R$ 3.500.000,00 

(D) R$ 7.000.000,00 

(E) R$ 200.000,00 

 

QUESTÃO 19 

Em uma fábrica, uma equipe de funcionários é 
responsável por embalar produtos em caixas. Em 
uma das operações, uma equipe de 24 
funcionários consegue embalar 4800 produtos 
em 6 horas de trabalho. Para uma nova operação, 
uma equipe de 30 funcionários precisa embalar 
7500 produtos, mantendo o mesmo ritmo de 
trabalho. Quantas horas serão necessárias para 
concluir a nova tarefa? 

(A) 5,0 

(B) 11,0 

(C) 9,0 

(D) 8,0 

(E) 7,5 
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QUESTÃO 20 

Considere as seguintes proposições: 

• P: "Se João é médico, então ele estudou 

biologia." 

• Q: "Se João não estudou biologia, então ele 

não é médico." 

Com base nos conceitos de estruturas lógicas e 

lógicas de argumentação, analise as afirmações 

abaixo: 

(A) As proposições P e Q não são equivalentes, 

pois negam conceitos diferentes. 

(B) A proposição Q é a contrapositiva da 

proposição P, logo, elas são logicamente 

equivalentes. 

(C) A proposição Q é a inversa da proposição P, 

e por isso elas não são equivalentes. 

(D) As proposições P e Q são equivalentes 

apenas se ambas forem verdadeiras. 

(E) As proposições P e Q não são equivalentes, 

pois são independentes entre si. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No conjunto do sistema operacional Windows 7, 

é possível organizar, acessar e gerenciar arquivos 

por meio de ferramentas que promovem a 

interação do usuário com o sistema. Sobre essas 

funcionalidades, assinale a alternativa que 

preenche corretamente a lacuna do texto abaixo: 

Os arquivos apagados pelo usuário, seja de forma 

intencional ou acidental, são direcionados para 

a(o) __________. Neste local, esses itens 

permanecem armazenados temporariamente e 

podem ser restaurados ou excluídos de maneira 

definitiva. Este local é representado por um ícone 

que simboliza reciclagem. 

(A) Disco de Recuperação 

(B) Painel de Controle 

(C) Barra de Tarefas 

(D) Recriador 

(E) Lixeira 

 

QUESTÃO 22 

Os sistemas operacionais modernos incluem 

ferramentas que auxiliam na proteção contra 

ameaças virtuais, oferecendo maior segurança 

para os dados armazenados e os processos 

executados no computador. No caso do Windows 

7, qual dos programas listados a seguir 

desempenha a função de recurso de segurança 

integrado ao sistema:  

(A) Bloco de Notas. 

(B) Windows Defender. 

(C) FreeCell. 

(D) Windows Update. 

(E) Paint. 

 

QUESTÃO 23 

O Microsoft Word 2019 apresenta uma variedade 

de opções em seu painel de impressão, 

permitindo ao usuário personalizar e otimizar o 

processo de impressão conforme suas 

necessidades. Dentre as funcionalidades 

oferecidas, é possível ajustar a forma como os 

documentos são impressos. 

Assinale a alternativa que descreve uma 

funcionalidade presente no painel de impressão 

do Microsoft Word 2019:  

(A) Configurar a impressão apenas em folhas de 

tamanho A15. 

(B) Selecionar o tipo de tinta da impressora a ser 

utilizado. 

(C) Escolher uma fonte específica para ser 

impressa diretamente no painel de impressão. 

(D) Configurar o painel de impressão para cortar 

automaticamente as bordas do papel. 

(E) Configurar a impressão de duas páginas por 

folha. 
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QUESTÃO 24 

No contexto da comunicação por e-mail, os 

ícones desempenham um papel importante para 

representar ações e funções de forma visual e 

intuitiva. Qual das representações gráficas 

abaixo é comumente utilizada para indicar a 

anexação de documentos em mensagens de e-

mail?  

(A) Ícone de uma lupa. 

(B) Ícone de um clipe. 

(C) Ícone de um envelope aberto. 

(D) Ícone de uma telha. 

(E) Ícone de uma seta para cima. 

 

QUESTÃO 25 

Qual função do Microsoft Excel tem como 

principal objetivo retornar a data e a hora 

correspondentes a sete dias no futuro, a partir do 

momento atual:  

(A) =AGORA()+0,7 

(B) =AGORA()-0,7 

(C) =AGORA()+7 

(D) =HOJE()+7 

(E) =HOJE() 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Leia. 

“As dotações destinadas a aquisição de títulos 

representativos do capital de emprêsas ou 

entidades de qualquer espécie, já constituídas, 

quando a operação não importe aumento do 

capital”, é classificada como: 

(A) Transferências de Capital  

(B) Subvenções sociais 

(C) Investimentos de títulos 

(D) Inversões Financeiras 

(E) Subvenções econômicas 

 

QUESTÃO 27 

De acordo com a Lei n.º 4.320/64, é correto 

afirmar que: 

(A) A Lei do Orçamento conterá a discriminação 

da receita e despesa de forma a evidenciar a 

política econômica e financeira, obedecendo aos 

princípios de especificidade e anualidade. 

(B) A Lei do Orçamento conterá a discriminação 

da receita e despesa de forma a evidenciar a 

política econômica e financeira, obedecendo os 

objetivos de especificidade e anualidade. 

(C) A Lei do Orçamento conterá a discriminação 

da receita e despesa de forma a evidenciar a 

política econômica financeira e o programa de 

trabalho do Governo, obedecidos os princípios de 

unidade universalidade e anualidade. 

(D) A Lei do Orçamento conterá apenas as 

despesas do exercício financeiro, com base nos 

princípios de periodicidade, prioridade e 

legalidade. 

(E) A Lei do Orçamento conterá as operações de 

crédito por antecipação da receita, as emissões de 

papel-moeda e outras entradas compensatórias, 

no ativo e passivo financeiros. 

 

QUESTÃO 28 

De acordo com a Lei Complementar 

n.º 101/2000. Indique “V” para verdadeiro e “F” 

para falso e assinale a alternativa correta. 

A lei de diretrizes orçamentárias atenderá o 

disposto no § 2.º do art. 165 da Constituição e: 

( ) disporá sobre normas relativas ao controle de 

custos e à avaliação dos resultados dos 

programas financiados com recursos dos 

orçamentos. 

( ) disporá sobre equilíbrio entre receitas e 

despesas. 

(  ) disporá sobre o resultado negativo do Tesouro 

para com o Banco Central do Brasil e será 

consignado em dotação específica no orçamento. 

(A) V, V, F 

(B) V, V, V 

(C) F, F, V 

(D) V, F, V 

(E) F, V, V 
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QUESTÃO 29 

Em licitação na modalidade pregão, o agente 

responsável pela condução do certame será 

designado: 

(A) Licitante. 

(B) Agente público. 

(C) Pregoeiro. 

(D) Diretor de compras. 

(E) Administrador público. 

 

QUESTÃO 30 

De acordo com a Lei de Licitações e Contratos 

Administrativos, assinale a alternativa correta. 

(A) concurso: modalidade de licitação para 

escolha de trabalho técnico, científico ou 

artístico, cujo critério de julgamento será o de 

melhor técnica ou conteúdo artístico, e para 

concessão de prêmio ou remuneração ao 

vencedor. 

(B) concurso: modalidade de licitação para 

alienação de bens imóveis ou de bens móveis 

inservíveis ou legalmente apreendidos a quem 

oferecer o maior lance. 

(C) concurso: modalidade de licitação 

obrigatória para aquisição de bens e serviços 

comuns, cujo critério de julgamento poderá ser o 

de menor preço ou o de maior desconto. 

(D) concurso: processo administrativo de 

chamamento público em que a Administração 

Pública convoca interessados em prestar serviços 

ou fornecer bens para que, preenchidos os 

requisitos necessários, se credenciem no órgão ou 

na entidade para executar o objeto quando 

convocados. 

(E) concurso: conjunto de agentes públicos 

indicados pela Administração, em caráter 

permanente ou especial, com a função de receber, 

examinar e julgar documentos relativos às 

licitações e aos procedimentos auxiliares. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 31 

Assinale a alternativa que completa 

corretamente a lacuna. 

A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a 

ação planejada e transparente, em que se 

previnem riscos e corrigem desvios capazes de 

afetar o equilíbrio das contas públicas, 

mediante o cumprimento de metas de 

resultados entre receitas e despesas e a 

obediência a limites e condições no que tange a 

renúncia de receita, geração de despesas com 

pessoal, da seguridade social e outras, dívidas 

consolidada e mobiliária, operações de crédito, 

inclusive por antecipação de receita, concessão 

de garantia e ________________. 

(A) normas relativas ao controle de custos.  

(B) equilíbrio entre receitas e despesas. 

(C) renúncia de receita para grandes empresas. 

(D) avaliação da situação financeira e atuarial. 

(E) inscrição em Restos a Pagar. 

 

QUESTÃO 32 
 
Com base na Lei Federal n.º 8.429/1992, que 

dispõe sobre atos de improbidade administrativa, 

o sistema de responsabilização por atos de 

improbidade administrativa tutelará: 

(A) A probidade na organização da União, 

Estados e Municípios no exercício de suas 

funções, como forma de assegurar a integridade 

do patrimônio público e privado. 

(B) A probidade na organização do Estado e no 

exercício de suas funções, como forma de 

assegurar a integridade do patrimônio público e 

social. 

(C) A probidade na organização da União, 

Estados e Municípios no exercício de suas 

funções, como forma de integrar a administração 

indireta.  

(D) A probidade na organização dos Estados e 

Municípios no exercício de suas funções, como 

forma de integrar a administração indireta e a 

integridade do patrimônio econômico. 

(E) A probidade na organização dos Municípios e 

no exercício de suas funções, como forma de 

assegurar a integridade do patrimônio público e 

privado. 
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QUESTÃO 33 

Leia. 

“Compromisso de adimplência de obrigação 

financeira ou contratual assumida por ente da 

Federação ou entidade a ele vinculada.” 

De acordo com a Lei Complementar 

n.º 101/2000, o conceito acima refere-se a: 

(A) seguro-fiança 

(B) refinanciamento 

(C) dívida de crédito 

(D) empréstimo 

(E) concessão de garantia 

 

QUESTÃO 34 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 

correta de acordo com a Lei Federal 

n.º 8.429/1992 – Improbidade Administrativa. 

I. Não configura improbidade a ação ou omissão 

decorrente de divergência interpretativa da lei, 

baseada em jurisprudência, ainda que não 

pacificada, mesmo que não venha a ser 

posteriormente prevalecente nas decisões dos 

órgãos de controle ou dos tribunais do Poder 

Judiciário.   

II. As disposições da Lei de Improbidade 

Administrativa, não são aplicáveis àquele que não 

for agente público, ainda que induza ou concorra 

dolosamente para a prática do ato de 

improbidade. 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 

uma proposição verdadeira. 

(B) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, e a II é um complemento da I. 

(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 

a II é uma proposição falsa. 

(D) As asserções I e II são proposições falsas. 

(E) As asserções I e II são proposições 

verdadeiras, mas a II não é um complemento da 

I. 

 

 

 

QUESTÃO 35 

O processo de mensuração e apresentação dos 

componentes patrimoniais deve assegurar que as 

informações sejam íntegras e tempestivas, 

evitando perdas e garantindo sua confiabilidade. 

Quando esse processo falha, há 

comprometimento na capacidade de os usuários 

tomarem decisões adequadas baseadas nas 

informações contábeis. 

Com base nessa descrição, identifique o princípio 

contábil que está sendo abordado: 

(A) Princípio da Prudência. 

(B) Princípio da Entidade. 

(C) Princípio da Oportunidade. 

(D) Princípio da Continuidade. 

(E) Princípio da Competência. 

 

QUESTÃO 36 

O Plano de Contas é uma estrutura fundamental 

utilizada para a organização e o registro das 

operações contábeis de uma entidade. Ele é 

comumente composto por níveis de grupos, que 

permitem a classificação e a análise dos fatos 

contábeis de forma adequada e sistemática. 

Considerando essa estrutura, assinale a 

alternativa que corretamente apresenta os grupos 

que geralmente compõem um Plano de Contas: 

(A)  Ativo, Passivo, Receita, Razonete e 

Despesa. 

(B) Ativo, Passivo, Patrimônio Líquido, 

Receitas, Custos e Despesas. 

(C) Ativo, Passivo, Patrimônio Líquido, 

Demonstração de Resultados e Despesas 

Operacionais. 

(D) Ativo, Passivo, Receita, Patrimônio Líquido 

e Demonstração do Resultado do Exercício. 

(E) Ativo, Passivo, Receita e Razonete. 
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QUESTÃO 37 

Noções básicas de contabilidade são essenciais 

para o correto registro das transações financeiras 

de uma empresa. Entre os conceitos 

fundamentais, destacam-se débito e crédito, que 

são utilizados para classificar e organizar os 

lançamentos contábeis. 

Sobre o conceito de DÉBITO, assinale a 

alternativa que corresponde à sua definição: 

(A) A origem do valor, indicando de onde são 

obtidos os recursos. 

(B) O saldo final de uma conta contábil no 

balancete. 

(C) O montante disponível em caixa da empresa. 

(D) O resultado das operações de receita e 

despesa. 

(E) A aplicação do valor, indicando onde o 

recurso foi investido. 

 

QUESTÃO 38 

A empresa “PX LTDA.” adquiriu mercadorias no 

valor de R$ 7.000,00 para revenda, com 

pagamento a prazo. De acordo com os princípios 

contábeis, o registro correto dessa transação no 

momento da compra deve ser: 

(A) Débito na conta Estoque de Mercadorias e 

crédito na conta Fornecedores. 

(B) Débito na conta Receita de Vendas e crédito 

na conta Caixa. 

(C) Débito na conta Custo das Mercadorias 

Vendidas e crédito na conta Estoque de 

Mercadorias. 

(D) Débito na conta Caixa e crédito na conta 

Estoque de Mercadorias. 

(E) Débito na conta Fornecedores e crédito na 

conta Receita de Vendas. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 39 

Em um determinado exercício, uma prefeitura 

apresentou as seguintes informações: 

• Despesa liquidada: R$ 80.000,00 

• Despesa paga: R$ 30.000,00 

• Despesa fixa: R$ 5.000,00 

Com base nessas informações, qual será o valor 

dos restos a pagar processados inscritos no 

exercício: 

(A) R$ 30.000,00. 

(B) R$ 50.000,00. 

(C) R$ 80.000,00. 

(D) R$ 55.000,00. 

(E) R$ 45.000,00. 

 

QUESTÃO 40 

Em um determinado exercício, foram extraídos 

os seguintes dados do Balanço Orçamentário de 

um ente público (em R$): 

 

Receita Arrecadada 500.000,00 

Despesa Executada 480.000,00 

Receita Tributária 400.000,00 

 

O resultado do exercício por esse ente é de R$: 

(A) 100.000,00. 

(B) 160.000,00. 

(C) 90.000,00. 

(D) 20.000,00. 

(E) 78.000,00. 
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QUESTÃO 41 

Atenção! Para responder às questões 41 e 42, 

utilize a tabela abaixo: 

A Cia. “Blue D S.A.” apresentou os seguintes 

dados no seu balancete final em 20XX: 

Contas Valores em Reais 

(R$) 

Capital social 500.000,00 

Móveis e utensílios 21.000,00 

Caixa 18.000,00 

Patentes 8.000,00 

Financiamento a Longo 

Prazo 

300.000,00 

Instalações 15.000,00 

Despesa com Publicidade 81.000,00 

Custo da Mercadoria 

Vendida 

75.000,00 

Duplicatas a Pagar 39.000,00 

Receitas de Venda 250.000,00 

 

Com base nos dados apresentados, apure o índice 

de liquidez imediata: 

(A) 0,03 

(B) 1 

(C) 0,05 

(D) 0,46 

(E) 0,08 

 

QUESTÃO 42 

Calcule o lucro bruto da empresa, 

desconsiderando impostos e abatimentos sobre 

as vendas: 

(A) 175.000,00 

(B) 136.000,00 

(C) 94.000,00 

(D) 250.000,00 

(E) 325.000,00 

QUESTÃO 43 

No contexto da contabilidade pública, o 

lançamento dos restos a pagar: 

"D – Restos a Pagar Processados inscritos" e "C 

– Restos a Pagar Processados – inscrição no 

exercício"  

refere-se a uma operação que possui uma 

natureza específica. Qual é a natureza da 

operação? 

(A) Fiscal. 

(B) Orçamentária. 

(C) Financeira. 

(D) Patrimonial 

(E) Contábil.  

 

QUESTÃO 44 

Na tributação brasileira, existe um tributo cuja 

obrigação tem por fato gerador uma situação que 

independe de qualquer atividade estatal 

específica, relativa ao contribuinte. Esse tributo é 

classificado como: 

(A) Taxa. 

(B) Contribuição de Melhoria. 

(C) Empréstimo Compulsório. 

(D) Imposto. 

(E) Contribuição Especial. 

 

QUESTÃO 45 

O Imposto de Renda das Pessoas Jurídicas (IRPJ) 

é cobrado sobre o lucro das empresas e pode ser 

calculado de diferentes formas, dependendo do 

regime de tributação adotado pela empresa. 

Assinale a alternativa que apresenta o percentual 

correto de IRPJ, sem considerar o adicional para 

as empresas sujeitas ao lucro real, considerando 

a alíquota básica prevista pela legislação: 

(A) 6%. 

(B) 7%. 

(C) 9% 

(D) 15%.  

(E) 17%. 
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QUESTÃO 46 

De acordo com o art. 53 da Lei n.º 4.320/1964, o 
segundo estágio da receita pública refere-se à 
verificação da procedência do crédito, à 
determinação do montante devido e à 
identificação do contribuinte responsável. Esse 
estágio é essencial para que a receita possa ser 
devidamente cobrada. Qual é o nome desse 
estágio? 

(A) Arrecadação. 

(B) Previsão. 

(C) Lançamento. 

(D) Recolhimento. 

(E) Execução. 

 

QUESTÃO 47 

O tipo de auditoria que tem como objetivo o 
exame de fatos ou situações consideradas 
relevantes, de natureza incomum ou 
extraordinária, sendo realizada para atender a 
determinação de autoridade competente, é 
classificada como: 

(A) Auditoria de Sistemas. 

(B) Auditoria de Conformidade. 

(C) Auditoria Especial. 

(D) Auditoria Operacional. 

(E) Auditoria de Qualidade. 

 

QUESTÃO 48 

As despesas públicas podem ser classificadas em 
efetivas ou não efetivas, dependendo do impacto 
que causam no patrimônio público. No caso das 
despesas não efetivas, elas possuem uma 
característica marcante que as diferencia das 
demais. Qual das opções abaixo descreve 
corretamente essa característica? 

(A) Não provocam nenhuma alteração no 
patrimônio. 

(B) Provocam aumento no patrimônio líquido. 

(C) Reduzem o patrimônio líquido de forma 
direta. 

(D) Trazem riqueza ao patrimônio público. 

(E) Estão diretamente relacionadas ao 
financiamento de despesas correntes. 

QUESTÃO 49 

No setor público, o resultado econômico é 

mensurado com base na relação entre as receitas 

e despesas orçamentárias, considerando o 

equilíbrio das contas públicas. Assim, qual das 

alternativas abaixo reflete corretamente o 

conceito utilizado no setor público para 

demonstrar o desempenho financeiro? 

(A) Receita ou despesa apurada. 

(B) Lucro ou prejuízo do exercício. 

(C) Resultado econômico consolidado. 

(D) Demonstração de variações patrimoniais 

líquidas. 

(E) Superávit ou déficit de gestão. 

 

QUESTÃO 50 

As receitas públicas podem ser classificadas de 

diferentes formas, sendo as receitas ordinárias 

aquelas que possuem continuidade, 

caracterizando-se como ingressos permanentes 

nos cofres públicos. Qual das opções abaixo 

corresponde a uma receita ordinária?  

(A) Venda de um imóvel público pertencente à 

União. 

(B) Contratação de um empréstimo externo para 

financiamento de projetos de infraestrutura. 

(C) Recebimento de valores provenientes de 

multas ambientais aplicadas em determinado 

período. 

(D) Impostos e taxas regulares. 

(E) Recebimento de uma indenização por 

desapropriação de bens da administração 

pública. 
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